

Precios de suscripción

MADRID 2,00 pesetas al mes
PROVINCIAS 9,00 ptas. trimestre

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO CONCERTADO

EL DEBATE

MADRID.—Año XIV.—Núm. 4.602

Martes 15 de abril de 1924

CINCO EDICIONES DIARIAS

Apartado 466.—Red. y Admón., COLEGIATA, 7. Teléfonos 365 M. y 393 M

La reforma de la carrera judicial

La radical renovación del Código Penal no bastará para una eficaz reforma de la administración de justicia en España, si no va seguida de la mejora de la ley procesal y de la reforma del personal de jueces y magistrados.

La cultura jurídica de nuestro tiempo es tan compleja, pero al propio tiempo tan divergente en lo criminal con respecto de lo civil, que exige, en esta época en la cual todo se especializa, una absoluta especialización.

Peró, además, la reforma de la carrera judicial en España requiere inexcusablemente mejorar la instrucción profesional. La culpa no está ciertamente en los jueces ni en los magistrados.

El principio de individualización de la pena, que informa esencialmente los sistemas de penalidad de los códigos modernos, según he dicho en anteriores artículos, ha realizado y dignificado extraordinariamente la personalidad del juzgador.

Peró eso era en el antiguo derecho de los tiempos bárbaros del talión y de la tortura. Hoy, no; hoy, la conciencia del juzgador está iluminada por la luz de la ciencia criminológica.

Naturalmente, el moderno sistema de arbitrio judicial en materia penal exige mejorar cuidadosamente la instrucción y capacidad técnica del personal judicial.

En medio de este espectáculo verdaderamente mundial, en las Universidades españolas, cloróticas a fuerza de centralismo, seguimos sin preparar buenos jueces, agobiados por el raudalismo de los planes de estudio.

Una total rectificación se impone, si se quiere que en España sea la justicia lo que de ella dijo el Ordenamiento de Alcalá: «La más compidiera para el gobierno de los pueblos.»

Importante declaración de Primo de Rivera

El Gobierno apoyará en las elecciones a la Unión Patriótica

BARCELONA, 13.—Esta mañana ha llegado el general Primo de Rivera, que descendió del expreso en la estación de Francia, donde le esperaban todas las autoridades.

De la Exposición nada puedo decir—continúa—, porque no la he visto; pero creo que ha de ser muestra del poder industrial y del buen gusto tan acreditado en Barcelona.

A preguntas de un periodista, manifestó que estará en Barcelona hasta el miércoles por la mañana, que marchará en automóvil a Sarriá, donde permanecerá hasta el domingo, fecha en que marchará a Valencia para seguir después a Madrid.

Además, la reforma de la carrera judicial en España requiere inexcusablemente mejorar la instrucción profesional. La culpa no está ciertamente en los jueces ni en los magistrados.

Finalmente anunció el general Primo de Rivera que esta tarde asistiría a la clausura de la Exposición del Automóvil y por la noche cenaría con las autoridades en casa del conde de Figols.

Mañana recibirá visitas y almorzará en la Mancomunidad y si tiene tiempo, por la tarde, asistirá a un curso de conferencias sobre Chile en la Universidad.

Grecia tendrá censura durante cinco años

La primera disposición republicana es prohibir que se discuta el régimen

ATENAS, 14.—En vista de la actitud de determinados elementos monárquicos con motivo del resultado del plebiscito, hoy ha sido proclamada la ley marcial en la mayor parte del país.

El presidente Papantasiu, ha convocado durante la noche última a todos los directores de periódicos, recomendándoles especial moderación.

Poco después conferenció con el general Metaxas, a quien hizo observaciones en el mismo sentido.

El Gobierno promulgará hoy un decreto en virtud del cual se prohíbe a la Prensa, durante un período de cinco años, toda clase de críticas contra el régimen republicano y toda polémica acerca del nuevo régimen.

También se publicará hoy otro decreto nombrando al almirante Conduvitiis presidente de la república, a título provisional, y en tanto que la Asamblea Nacional designe a la persona que ha de ocupar este puesto con carácter definitivo.

En Argentina piden material español para construcciones

BUENOS AIRES, 14.—Dice un periódico de esta capital que en estos últimos meses ha adquirido tal desarrollo la industria de las construcciones y es tal la intensidad con que se construye en toda la república, que resulta casi imposible satisfacer los pedidos de material de todo género, incluso artículos de quincallería y aparatos sanitarios.

La Asociación de construcciones civiles pide insistentemente la reducción de las tarifas aduaneras por lo que se refiere a los materiales de construcción, especialmente para el precedente de España, cuya excelente calidad es muy apreciada.

Los inconvenientes de su pobre mecanismo, tuvieron hasta ahora la desgracia de que una corrupción política ha ametrallado con una lluvia de intrigas y favoritismos.

Una total rectificación se impone, si se quiere que en España sea la justicia lo que de ella dijo el Ordenamiento de Alcalá: «La más compidiera para el gobierno de los pueblos.»

Enrique DE BENITO

Los oficiales de Correos muertos antes de Alcázar?

Se confirma que hubo lucha con los asesinos

Entierro de las víctimas en Córdoba

BERLIN, 14.—El ministro de Negocios Extranjeros, Stresemann, en un discurso sobre la situación política creada por la nota de la Comisión de Reparaciones, dijo que el Gobierno del Reich está dispuesto a exponer en los próximos días su punto de vista frente al informe de los peritos.

El canciller celebrará varias conferencias con los jefes de las fracciones parlamentarias para oír la opinión de ellos sobre el informe de los peritos.

BERLIN, 14.—Hoy se han celebrado conferencias entre el Consejo de ministros del Reich y los presidentes de los Consejos de ministros de los diferentes Estados federados alemanes, sobre el informe de los peritos.

Mañana conferenciará el Gobierno alemán con los jefes de los partidos políticos. El punto de vista alemán sobre el informe será comunicado a la Comisión de Reparaciones el día 17 del corriente.

El punto de vista alemán sobre el informe será comunicado a la Comisión de Reparaciones el día 17 del corriente.

El Gobernador de Filipinas ha dimitido

NUEVA YORK, 14.—La violenta campaña de Prensa contra el hijo y ayudante del gobernador de Filipinas, general Wood, ha llegado al fin a hacerle dimitir de su cargo.

Las informaciones hechas públicas han demostrado que durante el tiempo que desempeñó el cargo de confianza ha logrado mediante especulaciones de acuerdo con agencias en Norteamérica, reunir una fortuna que se evalúa en más de un millón de dólares.

CARNE PARA MADRID

La Federación Católica-Agraria envía cuatro vagones de ganado

TUJ, 14.—Hoy sale para Madrid la primera expedición de ganado vacuno enviado por los Sindicatos de la Federación Católica-Agraria de Tuj.

Compañía la expedición cuatro vagones de luyes cebones superiores. El envío continuará en días sucesivos.

Monseñor Cieplak llega a Varsovia

La población le recibe en trío

VARSOVIA, 14.—Ha llegado, procedente de Riga, monseñor Cieplak, a quien se ha dispensado un cariñoso y entusiasta recibimiento por las multitudinarias cristianas.

La multitud desenganchó los caballos, y tirando del coche, condujo a monseñor hasta el palacio del Cardenal Krakovski.

Clausura de las Cámaras francesas

PARIS, 14.—A las doce de la noche se ha efectuado la sesión de clausura de la presente legislatura francesa.

La nueva será convocada a primeros de junio. El Senado ha cerrado también sus trabajos convocando para el día 3 del mismo mes de junio.

Restricciones a la inmigración en los Estados Unidos

WASHINGTON, 14.—La Cámara de representantes ha aprobado un proyecto de ley estableciendo el porcentaje de los súbditos extranjeros admisibles cada año en los Estados Unidos, en uno de cuyos párrafos figura una cláusula que, prácticamente, evita la entrada de los japoneses en territorio americano.

INDICE - RESUMEN

Table with 3 columns: Title, Page, and Subtitle. Includes Crónica de sociedad, Urolos o vergajos, etc.

PROVINCIAS.—La Policía se incauta de un baul que contenía cantidad importante de armas.—En el hundimiento del «Metro» hubo once muertos.—Se constituye la Liga Nacional de la Exportación Agrícola (pág. 2).—El general Primo de Rivera clausura en Barcelona la Exposición del Automóvil (pág. 3).

EXTRANJERO.—La Conferencia anglo-rusa.—Alemania y el informe de los peritos.—El plebiscito griego.—Lord George mejora (páginas 1 y 2).

EL TIEMPO (Pronósticos del Servicio Meteorológico Oficial).—Cantabria y Galicia, tiempo de lluvias, Marajada. Tienda a empeorar el tiempo en toda España. Temperatura máxima en Madrid, 18,3 grados, y mínima, 7,5. En provincias la máxima fué de 24 grados en Sevilla, Córdoba y Almería y la mínima de 3 en León.

SERNA. Hortaleza, 9

Compra pagando bien, toda clase de alhajas, antigüedades, pianos, autótipos y luyes miquinas de escribir y fotográficas.

(Continúa esta información en segunda plana.)

Alemania prepara la respuesta a los peritos

El canciller conferencia con los jefes de los Estados

BERLIN, 14.—El ministro de Negocios Extranjeros, Stresemann, en un discurso sobre la situación política creada por la nota de la Comisión de Reparaciones, dijo que el Gobierno del Reich está dispuesto a exponer en los próximos días su punto de vista frente al informe de los peritos.

El canciller celebrará varias conferencias con los jefes de las fracciones parlamentarias para oír la opinión de ellos sobre el informe de los peritos.

BERLIN, 14.—Hoy se han celebrado conferencias entre el Consejo de ministros del Reich y los presidentes de los Consejos de ministros de los diferentes Estados federados alemanes, sobre el informe de los peritos.

Mañana conferenciará el Gobierno alemán con los jefes de los partidos políticos. El punto de vista alemán sobre el informe será comunicado a la Comisión de Reparaciones el día 17 del corriente.

El Gobernador de Filipinas ha dimitido

NUEVA YORK, 14.—La violenta campaña de Prensa contra el hijo y ayudante del gobernador de Filipinas, general Wood, ha llegado al fin a hacerle dimitir de su cargo.

Las informaciones hechas públicas han demostrado que durante el tiempo que desempeñó el cargo de confianza ha logrado mediante especulaciones de acuerdo con agencias en Norteamérica, reunir una fortuna que se evalúa en más de un millón de dólares.

CARNE PARA MADRID

La Federación Católica-Agraria envía cuatro vagones de ganado

TUJ, 14.—Hoy sale para Madrid la primera expedición de ganado vacuno enviado por los Sindicatos de la Federación Católica-Agraria de Tuj.

Compañía la expedición cuatro vagones de luyes cebones superiores. El envío continuará en días sucesivos.

Monseñor Cieplak llega a Varsovia

La población le recibe en trío

VARSOVIA, 14.—Ha llegado, procedente de Riga, monseñor Cieplak, a quien se ha dispensado un cariñoso y entusiasta recibimiento por las multitudinarias cristianas.

La multitud desenganchó los caballos, y tirando del coche, condujo a monseñor hasta el palacio del Cardenal Krakovski.

Clausura de las Cámaras francesas

PARIS, 14.—A las doce de la noche se ha efectuado la sesión de clausura de la presente legislatura francesa.

La nueva será convocada a primeros de junio. El Senado ha cerrado también sus trabajos convocando para el día 3 del mismo mes de junio.

Restricciones a la inmigración en los Estados Unidos

WASHINGTON, 14.—La Cámara de representantes ha aprobado un proyecto de ley estableciendo el porcentaje de los súbditos extranjeros admisibles cada año en los Estados Unidos, en uno de cuyos párrafos figura una cláusula que, prácticamente, evita la entrada de los japoneses en territorio americano.

INDICE - RESUMEN

Table with 3 columns: Title, Page, and Subtitle. Includes Crónica de sociedad, Urolos o vergajos, etc.

PROVINCIAS.—La Policía se incauta de un baul que contenía cantidad importante de armas.—En el hundimiento del «Metro» hubo once muertos.—Se constituye la Liga Nacional de la Exportación Agrícola (pág. 2).—El general Primo de Rivera clausura en Barcelona la Exposición del Automóvil (pág. 3).

EXTRANJERO.—La Conferencia anglo-rusa.—Alemania y el informe de los peritos.—El plebiscito griego.—Lord George mejora (páginas 1 y 2).

EL TIEMPO (Pronósticos del Servicio Meteorológico Oficial).—Cantabria y Galicia, tiempo de lluvias, Marajada. Tienda a empeorar el tiempo en toda España. Temperatura máxima en Madrid, 18,3 grados, y mínima, 7,5. En provincias la máxima fué de 24 grados en Sevilla, Córdoba y Almería y la mínima de 3 en León.

SERNA. Hortaleza, 9

Compra pagando bien, toda clase de alhajas, antigüedades, pianos, autótipos y luyes miquinas de escribir y fotográficas.

Primer acto público de la U. P. Madrileña

Mitin municipalista. Preside el general Martínez Anido y asisten 60 alcaldes y secretarios de la provincia

El acto municipalista con que ayer inició su vida pública la Unión Patriótica Madrileña ha logrado la gran brillantez que podía esperarse dada la calidad de los oradores y el prestigio y el número de los adeptos de la nueva organización.

Abrió marcha el doctor Simonena con un discurso de gran trabazón lógica y de una elocuencia más de catedra que de salita, pero no exenta de viva emoción en los momentos en que lo requería el asunto.

Para el Gobierno alemán la condición principal, antes de poder aceptar las proposiciones de los peritos, es la soberanía económica y política alemana en todo el territorio del Reich.

El punto de vista alemán sobre el informe será comunicado a la Comisión de Reparaciones el día 17 del corriente.

El Gobernador de Filipinas ha dimitido

NUEVA YORK, 14.—La violenta campaña de Prensa contra el hijo y ayudante del gobernador de Filipinas, general Wood, ha llegado al fin a hacerle dimitir de su cargo.

Las informaciones hechas públicas han demostrado que durante el tiempo que desempeñó el cargo de confianza ha logrado mediante especulaciones de acuerdo con agencias en Norteamérica, reunir una fortuna que se evalúa en más de un millón de dólares.

CARNE PARA MADRID

La Federación Católica-Agraria envía cuatro vagones de ganado

TUJ, 14.—Hoy sale para Madrid la primera expedición de ganado vacuno enviado por los Sindicatos de la Federación Católica-Agraria de Tuj.

Compañía la expedición cuatro vagones de luyes cebones superiores. El envío continuará en días sucesivos.

Monseñor Cieplak llega a Varsovia

La población le recibe en trío

VARSOVIA, 14.—Ha llegado, procedente de Riga, monseñor Cieplak, a quien se ha dispensado un cariñoso y entusiasta recibimiento por las multitudinarias cristianas.

La multitud desenganchó los caballos, y tirando del coche, condujo a monseñor hasta el palacio del Cardenal Krakovski.

Clausura de las Cámaras francesas

PARIS, 14.—A las doce de la noche se ha efectuado la sesión de clausura de la presente legislatura francesa.

La nueva será convocada a primeros de junio. El Senado ha cerrado también sus trabajos convocando para el día 3 del mismo mes de junio.

Restricciones a la inmigración en los Estados Unidos

WASHINGTON, 14.—La Cámara de representantes ha aprobado un proyecto de ley estableciendo el porcentaje de los súbditos extranjeros admisibles cada año en los Estados Unidos, en uno de cuyos párrafos figura una cláusula que, prácticamente, evita la entrada de los japoneses en territorio americano.

INDICE - RESUMEN

Table with 3 columns: Title, Page, and Subtitle. Includes Crónica de sociedad, Urolos o vergajos, etc.

PROVINCIAS.—La Policía se incauta de un baul que contenía cantidad importante de armas.—En el hundimiento del «Metro» hubo once muertos.—Se constituye la Liga Nacional de la Exportación Agrícola (pág. 2).—El general Primo de Rivera clausura en Barcelona la Exposición del Automóvil (pág. 3).

EXTRANJERO.—La Conferencia anglo-rusa.—Alemania y el informe de los peritos.—El plebiscito griego.—Lord George mejora (páginas 1 y 2).

EL TIEMPO (Pronósticos del Servicio Meteorológico Oficial).—Cantabria y Galicia, tiempo de lluvias, Marajada. Tienda a empeorar el tiempo en toda España. Temperatura máxima en Madrid, 18,3 grados, y mínima, 7,5. En provincias la máxima fué de 24 grados en Sevilla, Córdoba y Almería y la mínima de 3 en León.

SERNA. Hortaleza, 9

Compra pagando bien, toda clase de alhajas, antigüedades, pianos, autótipos y luyes miquinas de escribir y fotográficas.

Primer acto público de la U. P. Madrileña

Mitin municipalista. Preside el general Martínez Anido y asisten 60 alcaldes y secretarios de la provincia

El acto municipalista con que ayer inició su vida pública la Unión Patriótica Madrileña ha logrado la gran brillantez que podía esperarse dada la calidad de los oradores y el prestigio y el número de los adeptos de la nueva organización.

Abrió marcha el doctor Simonena con un discurso de gran trabazón lógica y de una elocuencia más de catedra que de salita, pero no exenta de viva emoción en los momentos en que lo requería el asunto.

Para el Gobierno alemán la condición principal, antes de poder aceptar las proposiciones de los peritos, es la soberanía económica y política alemana en todo el territorio del Reich.

El punto de vista alemán sobre el informe será comunicado a la Comisión de Reparaciones el día 17 del corriente.

El Gobernador de Filipinas ha dimitido

NUEVA YORK, 14.—La violenta campaña de Prensa contra el hijo y ayudante del gobernador de Filipinas, general Wood, ha llegado al fin a hacerle dimitir de su cargo.

Las informaciones hechas públicas han demostrado que durante el tiempo que desempeñó el cargo de confianza ha logrado mediante especulaciones de acuerdo con agencias en Norteamérica, reunir una fortuna que se evalúa en más de un millón de dólares.

CARNE PARA MADRID

La Federación Católica-Agraria envía cuatro vagones de ganado

TUJ, 14.—Hoy sale para Madrid la primera expedición de ganado vacuno enviado por los Sindicatos de la Federación Católica-Agraria de Tuj.

Compañía la expedición cuatro vagones de luyes cebones superiores. El envío continuará en días sucesivos.

Monseñor Cieplak llega a Varsovia

La población le recibe en trío

VARSOVIA, 14.—Ha llegado, procedente de Riga, monseñor Cieplak, a quien se ha dispensado un cariñoso y entusiasta recibimiento por las multitudinarias cristianas.

La multitud desenganchó los caballos, y tirando del coche, condujo a monseñor hasta el palacio del Cardenal Krakovski.

Clausura de las Cámaras francesas

PARIS, 14.—A las doce de la noche se ha efectuado la sesión de clausura de la presente legislatura francesa.

La nueva será convocada a primeros de junio. El Senado ha cerrado también sus trabajos convocando para el día 3 del mismo mes de junio.

Restricciones a la inmigración en los Estados Unidos

WASHINGTON, 14.—La Cámara de representantes ha aprobado un proyecto de ley estableciendo el porcentaje de los súbditos extranjeros admisibles cada año en los Estados Unidos, en uno de cuyos párrafos figura una cláusula que, prácticamente, evita la entrada de los japoneses en territorio americano.

INDICE - RESUMEN

Table with 3 columns: Title, Page, and Subtitle. Includes Crónica de sociedad, Urolos o vergajos, etc.

PROVINCIAS.—La Policía se incauta de un baul que contenía cantidad importante de armas.—En el hundimiento del «Metro» hubo once muertos.—Se constituye la Liga Nacional de la Exportación Agrícola (pág. 2).—El general Primo de Rivera clausura en Barcelona la Exposición del Automóvil (pág. 3).

EXTRANJERO.—La Conferencia anglo-rusa.—Alemania y el informe de los peritos.—El plebiscito griego.—Lord George mejora (páginas 1 y 2).

EL TIEMPO (Pronósticos del Servicio Meteorológico Oficial).—Cantabria y Galicia, tiempo de lluvias, Marajada. Tienda a empeorar el tiempo en toda España. Temperatura máxima en Madrid, 18,3 grados, y mínima, 7,5. En provincias la máxima fué de 24 grados en Sevilla, Córdoba y Almería y la mínima de 3 en León.

SERNA. Hortaleza, 9

Compra pagando bien, toda clase de alhajas, antigüedades, pianos, autótipos y luyes miquinas de escribir y fotográficas.

Queremos también una Patria fuerte, y en ese sentido nos ocuparemos del mejoramiento de la raza, en la que se nota una mortalidad excesiva, y combatiremos las enfermedades evitables.

Clausura de la Exposición del Automóvil

Un discurso de Primo de Rivera

BARCELONA, 14.—A las cinco de la tarde llegó el general Primo de Rivera al Palacio de Arte Moderno, donde se halla instalada la Exposición del Automóvil. Le acompañaban las autoridades y fue recibido por una selecta concurrencia, en la que predominaba el elemento militar.

Hicieron los honores los miembros del Comité organizador de la Exposición, figurando al frente del mismo el presidente, señor Bertrán y Serra.

Al llegar el marqués de Estella las Bandas Municipales y del regimiento de Badajoz interpretaron la Marcha Real.

El presidente del Directorio recorrió la Exposición, deteniéndose ante algunos stands, entre ellos el de la Hispano-Suiza y del Centro Electrotécnico. Desde la sala de la Exposición se trasladó el general Primo de Rivera al salón de actos para celebrar la clausura del Certamen.

Dirigió la presidencia, rodeado de las autoridades y del Comité organizador, cuyo presidente, señor Bertrán y Serra, pronunció un discurso en el que se refirió a la necesidad de fomentar el principio de autoridad con objeto de que los esfuerzos que en adelante se hagan en pro de la industria nacional no se malogren con la intervención de la política, como antes ocurría.

Habló de la labor realizada por el Directorio, para que la industria pueda desarrollarse en condiciones favorables. Todas las actividades pueden tener cabida en la vida nacional. Habremos de lograr que el ciudadano se sienta perfectamente garantido para que pueda desenvolver su esfuerzo con libertad y con tranquilidad.

Repitió luego los conceptos emitidos esta mañana en su conversación con los periodistas en lo tocante a la formación del partido Unión Patriótica, que aspira al Gobierno, con el fin de que se establezca una normalidad constitucional, que es a lo que aspira el Directorio.

De nuevo disculpa la ausencia del Rey, diciendo que éste no se conforma con una visita rápida, sino de la extensión que merecen los que le han hecho una casa aquí.

Termina diciendo que, aunque el señor Bertrán y Serra dijera que apenas hay exportación, el momento que estando de comisión en el extranjero durante la guerra, cada vez que veía volar un aeroplano, como llevara motores de la Hispano-Suiza, creía ver volar un corazón español.

Seguidamente dió por clausurada la Exposición. Fue calurosamente aplaudido.

Luego se trasladó a Capitanía general, donde descansó un buen rato. Por la noche cenó en casa del conde de Figols. Mantuvo una conversación extensa del Automóvil.

Con el presidente del Directorio llegaron a Barcelona su ayudante de campo, teniente coronel de Estado Mayor don Mariano Rivera; el marqués de la Torre y el apoderador de la Real Casa, señor Asúa.

LO QUE HA SIDO LA EXPOSICION
BARCELONA, 14.—El presidente del Directorio ha llegado para clausurar la tercera Exposición Internacional del Automóvil.

Los coches de turismo y chasis ocuparon 150 stands, los accesorios 125, los camiones 43 y las carrocerías nuevas.

Han estado representadas las siguientes marcas de coches: Hispano-Suiza, Elbrado, Strom, Bolls-Rolls, Austin, Sunbeam, Daimler, Morris Motors, Berliet, Peugeot, Amilcar, Rocher, Schneider, Renault, Lorraine, Dietrich, Chenard Walker, Senechal, Bugatti, Salomon, Delahaye, Farman, Delage, Rally, Citroën, Talbot, Mors, A. S., Donnet-Zedel, Hotchkiss, Panhard, Levassor, Delaunay-Belleville, Bignan, De Dion Bouton, La Licorne, Ocle, Searp, Unic, Fiat, Lancia, Diatto, Itala, Alfa Romeo, Isotta Fraschini, Minerva, L'Auto Metallurgique, Excelsior, Steyr, Saestini, Opel, Austin-Daimler, N. A. G., O. D. Dux, Presto, Dux, Studebaker, Chevrolet, Hudson, Essex, Packard, Hupmobile, Chamler, Cleveland, Cadillac, Oldsmobile, R. E. O., Dodge, Elear, Rugsby, (Star) Durant, Overland, Seat, Maxwell, Stutz, Ford, y Lincoln.

El Centro Electrotécnico y de Comunicaciones de Madrid, ha concurrido con un chasis automóvil con motor proyectado y construido en los talleres de Madrid; un modelo de camión protegido para defensa de columnas de automóviles con estación radiotelegráfica y una estación radiotelegráfica para camión proyectado, construida y proyectada por el referido Centro.

En camiones había las marcas siguientes: Hispano-Suiza, Elbrado, Saurer, Berliet, Robey, Latil, Unio, Svezia, Magirus, Voag, Chevrolet, Renault, N. A. G., Ford, De Dion Bouton, Eterg y Peugeot.

En carrocerías figuraron las casas Fiat, Farjé, Carde y Escoriza y Windotter, aparte de las otras marcas con que iban dotados los coches inscritos.

En motocicletas, velomotores y bicicletas exhibieron Alcegon, B. S. A., D. K., W. Francis Sport, Dallar, Harley Davidson, Indian, Omnium, Peugeot, Royal Enfield, Rega y Zundap.

En remolcos Michelin, Bergson, Pirelli, Klatz, Goodrich, Dunlop, Grinnont y Duesable.

Contra los atracadores

Podrán ser condenados a muerte aunque no asesinen

El delito frustrado se castigará como consumado, y a los cómplices con la misma penalidad que a los autores

El decreto contra los atracadores a que se ha referido en sus declaraciones el presidente del Directorio, se publica en la «Gaceta» de ayer, y dice así:

«Transcurridos seis meses sin registrarse crímenes, caracterizados por el doble propósito de agresión y robo, perpetrados, en general, contra establecimientos de comercio o banca o sus agentes, han surgido dichos delitos, y en los días últimas semanas se han cometido con dolorosa frecuencia y singular audacia, y por ello el presidente del Directorio militar, de acuerdo con éste, a fin de castigar severamente tan terribles crímenes y de procurar que su tramitación y esclarecimiento se practiquen con la mayor rapidez y fin de sancionar también en esta materia lo dispuesto en los distintos bandos de las Capitanías generales, propone a vuestra majestad la aprobación del siguiente proyecto de decreto:

Artículo 1.º Todos los delitos de robo a mano armada realizados contra establecimientos de comercio o banca, o sus oficinas, o contra los agentes contratistas o personas encargadas de valores, serán considerados como delitos militares y juzgados en juicio sumario, cualquiera que sea la persona responsable de ellos.

El delito frustrado se castigará como consumado, y a los cómplices con la misma penalidad que a los autores.

Artículo 2.º Cuando, como consecuencia del delito se originara muerte o lesiones, se impondrá la pena de reclusión perpetua a muerte. En caso contrario, la pena correspondiente será la de reclusión temporal.

Artículo 3.º El uso o tenencia de armas de fuego, sin la debida autorización, será castigado con la pena de arresto mayor a prisión correccional y multa de 100 a 1.000 pesetas.

Se exceptúa de esta responsabilidad a los oficiales del Ejército y agentes de la Autoridad o personas encargadas de prestar servicio de vigilancia, aparte la responsabilidad administrativa que les corresponda por la infracción reglamentaria en que incurrieren.

Artículo 4.º Las personas que en la persecución de estos delitos auxiliaren sin tener obligación de ello a los agentes de la autoridad serán recompensadas con cantidades en metálico, que podrán oscilar entre 100 y 2.000 pesetas.

Se exceptúa de esta responsabilidad a los oficiales del Ejército y agentes de la Autoridad o personas encargadas de prestar servicio de vigilancia, aparte la responsabilidad administrativa que les corresponda por la infracción reglamentaria en que incurrieren.

Artículo 4.º Las personas que en la persecución de estos delitos auxiliaren sin tener obligación de ello a los agentes de la autoridad serán recompensadas con cantidades en metálico, que podrán oscilar entre 100 y 2.000 pesetas.

Artículo 4.º Las personas que en la persecución de estos delitos auxiliaren sin tener obligación de ello a los agentes de la autoridad serán recompensadas con cantidades en metálico, que podrán oscilar entre 100 y 2.000 pesetas.

Artículo 4.º Las personas que en la persecución de estos delitos auxiliaren sin tener obligación de ello a los agentes de la autoridad serán recompensadas con cantidades en metálico, que podrán oscilar entre 100 y 2.000 pesetas.

Artículo 4.º Las personas que en la persecución de estos delitos auxiliaren sin tener obligación de ello a los agentes de la autoridad serán recompensadas con cantidades en metálico, que podrán oscilar entre 100 y 2.000 pesetas.

Artículo 4.º Las personas que en la persecución de estos delitos auxiliaren sin tener obligación de ello a los agentes de la autoridad serán recompensadas con cantidades en metálico, que podrán oscilar entre 100 y 2.000 pesetas.

Artículo 4.º Las personas que en la persecución de estos delitos auxiliaren sin tener obligación de ello a los agentes de la autoridad serán recompensadas con cantidades en metálico, que podrán oscilar entre 100 y 2.000 pesetas.

Artículo 4.º Las personas que en la persecución de estos delitos auxiliaren sin tener obligación de ello a los agentes de la autoridad serán recompensadas con cantidades en metálico, que podrán oscilar entre 100 y 2.000 pesetas.

Artículo 4.º Las personas que en la persecución de estos delitos auxiliaren sin tener obligación de ello a los agentes de la autoridad serán recompensadas con cantidades en metálico, que podrán oscilar entre 100 y 2.000 pesetas.

Discurso del Primado sobre Santo Tomás

Terminan las conferencias en Toledo

TOLEDO, 14.—En la última sesión de conferencias que se han celebrado en el Seminario de Toledo para conmemorar el sexto centenario de la canonización de Santo Tomás de Aquino, el Cardenal Primado, como unal del acto, ha pronunciado muy substanciales palabras, en las que, después de dar gracias a todos los asistentes y alabar el labor de todos los oradores que han intervenido en las conferencias, al Claustro de profesores del Seminario, que tan cultos cátedráticos tiene, y a Toledo, que posee una Universidad Pontificia que por todos conceptos es la capital de los Seminarios, ha encaucado mucho a los seminaristas que sean discípulos e imitadores del Angel de las Escuelas.

El Cardenal explicó a continuación que hay analogía de circunstancias entre nuestros tiempos y el siglo XIII. Hoy que esclarecer y fijar—dice—las ideas filosóficas, pues nos hallamos en un período de confusión y desorientación sin precedentes, como hizo Santo Tomás; con la diferencia de circunstancias que el Doctor Angélico encontró dificultades por la escasez de libros y la falta de una filosofía depurada, y hoy las dificultades surgen de la multitud de libros, opiniones y sistemas.

«Es necesario un genio que dé a la luz una nueva Summa, basada en la del Santo. El campo es muy extenso y el trabajo necesario grande.»

Señala el Primado que un profesor alemán ha indicado cómo una de las fuentes del tomismo para Europa estaba en la escuela de traductores de Toledo, y termina exhortando a la imitación del angélico doctor.

El Cardenal, que recibió fervorosos aplausos al terminar su alocución, cuando salió del Seminario donde se celebraron las sesiones, fue aclamado por los seminaristas y todos los asistentes.

A las conferencias, que han sido tres, han asistido el abad, don José Benegas; el coronel director de la Academia de Infantería, señor Pérez de Lema; don Hilario González, presidente de la Diputación provincial; numerosas representaciones civiles y militares, el Claustro de profesores del Seminario, todos los seminaristas y culto público.

Antes del discurso del Cardenal desfiló el señor Martínez, secretario del «Vale pedagógico de Santo Tomás», y el señor Estrella sobre la bibliografía tomista en la Catedral de Toledo.

COTIZACIONES DE BOLSA

Table with financial data including Madrid, Exterior, Amortizable, Obligaciones del Tesoro, Ayuntamiento de Madrid, Cédulas hipotecarias, Acciones, Bilbaio, Barcelona, Paris, and Londres.

Federación de Industrias Nacionales

El jueves último tuvo lugar una importante reunión de la Federación de Industrias Nacionales.

Con motivo de haberse ratificado los nombramientos de la aita representación de la Federación ante los Poderes públicos...

Integran el Consejo de la Federación de Industrias Nacionales: Altos Hornos de Vizcaya, Siderurgica del Mediterráneo, Duro Felguera, marqués de Triana, don Horacio Echevarría, don Federico Echevarría, don Luis M. de Aznar, conde de Güell, don Fernando Junoy, don José Jareño y marqués de Arrupe de Ibarra.

El monarca despachó ayer con el marqués de Magaz y fué después cumplimentado por el capitán general y el agregado militar de la Embajada de Italia, coronel Marsengo.

En audiencia militar recibió su majestad al general de brigada don Diego Pazo, al intendente de división don Cayetano Termens de la Rúa, al capitán de fragata don Fernando Carranza y al teniente coronel médico de la Armada, don José Marqués Caro.

La Soberana se ha hecho algunas fotografías en Palacio y ha pasado ante el escultor señor Oriells, que está terminando una escultura pequeña de la Reina, destinada a un clegio de Santander.

Nota del Directorio sobre las Empresas extranjeras

Sin un detenido estudio que garantice el más puro interés español, nada se resolverá

A las seis se reunió el Directorio en Consejo, bajo la presidencia del almirante marqués de Magaz.

El presidente de la Comisión revisora de los expedientes de quinta desde 1914 hasta la fecha, de las provincias de Murcia y Almería, se despidió ayer de los vocales del Directorio porque hoy sale para Almería.

Nota oficial.—El Directorio no tenía para qué recoger hasta ahora los rumores relativos a gestión de grandes compañías o núcleos de capitalistas extranjeros dispuestos a intervenir al Gobierno para la ejecución de obras públicas y creación e incrementación de industrias, porque tal asunto, del que tuvo conocimiento y lo examinó al ocupar el Poder, fué desestimado por no encontrarse en las proposiciones la claridad y características indispensables, para ser objeto de mayor atención.

«Lo que no creemos que dude nada es que cualquier resolución que el Directorio adopte en este asunto habrá de inspirarse, ya sea para aceptar, como para rechazar las proposiciones en el más puro interés español, y que mientras no tenga sobre el particular un juicio propio y firme se abstendrá de proporcionar.

Don Ricardo Gómez Sánchez, defensor del Poder, acompañado de los señores Clavé y Puig, presidente y secretario del Casal Catalá, y de la madre y el hermano del seo, visitaron ayer al secretario del Directorio, general Novillas, prosiguiendo las gestiones de indulto.

También visitaron al general Vallespino y al subsecretario de Gracia y Justicia. El domingo solicitaron audiencia de su majestad.

LEA USTED LOS VERNES Bibliografía 'Voluntad'

Capilla pública del Domingo de Ramos

Con la solemnidad acostumbrada se celebró en Palacio la tradicional capilla del Domingo de Ramos.

La regia comitiva, organizada en la ante cámara, se puso en marcha a las once, a los acordes de la «Marcha Militar», de Schubert.

La Soberana lucía ropaje de raso, color rosa pálido, manto blanco, collar y diadema de vellos perlas y mantilla blanca. Detrás del zaguaneito iba además la infanta doña Isabel, que vestía hermoso vestido de raso morado, y se adornaba con joyas de amatistas y brillantes.

La en la capilla, el Patriarca de las Indias, revestido de los sagrados ornamentos, y asistido del receptor de la capilla real, señor Paén y del cura de Palacio, señor Morán, procedió a la bendición de las palmas, que después fueron entregadas sucesivamente, a todo el clero palatino, a sus majestades y a la regia comitiva.

Terminada la procesion celebró el Patriarca de las Indias el santo sacrificio, durante el cual se cantó a cuatro voces la «Pasion de Hernández», y la capilla musical, dirigida por el maestro Saco del Valle, interpretó la «Misa en ere mayor», de Loebmann y el «Gloria Laus», de Torres.

Terminadas las sagradas ceremonias, cregó de la una y media, la regia comitiva regresó a la ante cámara a los acordes de la «Marcha d'Atenas», de Mendelssohn.

El monarca despachó ayer con el marqués de Magaz y fué después cumplimentado por el capitán general y el agregado militar de la Embajada de Italia, coronel Marsengo.

En audiencia militar recibió su majestad al general de brigada don Diego Pazo, al intendente de división don Cayetano Termens de la Rúa, al capitán de fragata don Fernando Carranza y al teniente coronel médico de la Armada, don José Marqués Caro.

La Soberana se ha hecho algunas fotografías en Palacio y ha pasado ante el escultor señor Oriells, que está terminando una escultura pequeña de la Reina, destinada a un clegio de Santander.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Complimiento pascual en EL DEBATE

Santa Eulagria El 16 será el santo de la señoira de Rojas y Vicente.

Bautizo El Patriarca de las Indias ha administrado las aguas bautismales a un precioso niño, bautizado por el padrino el militar capitán Peñaranda, muerto en Bélgica al tomar parte en las pruebas de la copa Gordon-Bennett.

En la ceremonia que se celebró en la iglesia parroquial de San Ginés, asistieron al recién nacido sus majestades los Reyes de Bélgica, representados por el barón y la baronesa de Borchgrave, embajadores de aquella nación en España.

Enfermo Se encuentra enfermo de algún cuidado don Blas Sierra, alcalde de Valladolid y miembro de la Comisión directiva de la Unión Patriótica, de aquella capital.

Petición de mano Ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Ursula Arna para el joven abogado don Jenaro Tejerizo.

Viajeros Ha marchado a París don Luis Massa y a Augustin don Francisco Patiño Mesa. Los duques de Mandas se trasladarán en breve al extranjero.

Regreso Han regresado a Madrid: desde Barcelona los marqueses de Triana y el conde de Maceda, y de Burgos, la baronesa de Patraix.

Doña En el estorio de la casa que en Orihue la posesen las marquesas de Arce han contraído matrimonio la bella señorita María Josefa de Echevarría y Carvajal, condesa de Montemar, y don Alfonso Pascual de Riquelme y Sandoval, hijo de la marquesa de Peñaverdosa.

Fallecimiento Dió la bendición nupcial a los contrayentes el Obispo de Orihuea, doctor Irastorza, que pronunció una sentida y elocuente plática.

Natalicio La marquesa de Ayacucho, esposa del jefe del Gabinete diplomático del ministerio de Estado, ha dado a luz con toda felicidad un niño.

Fallecimiento A la edad de ocho años ha fallecido en Madrid la preciosa niña Rosario Romero, hija de nuestro compañero en la Prensa don Miguel Romero González.

En la iglesia de la Concepción se ha reunido un grupo de jóvenes de la feligresía para constituir, como lo ha hecho, el Centro parroquial de Juventud Católica. Lo integran actualmente 24 socios.

CHRISTUS Hoy Martes Santo, el Sábado de Gloria y Domingo de Resurrección, últimas proyecciones definitivamente, tarde y noche.

Sólo en Cinema X Capablanca gana puestos Un punto de diferencia entre él y Lasker

PARA SANTA Trajes negros y azules, hecho a medida, de 75 a 250 pes. Gardarinas impermeabilizadas, de 65 a 250. CASA SESEÑA. Cruz, 30; Espoz y Mina, 11.

Doble atropello y un vuelco A la entrada de El Pardo volcó el cauto número 3.992, que hace el servicio de viajeros desde Madrid a aquel punto.

CHAMPAGNE REISM Viejo en tradición secular, esta casa tiene siempre los deliciosos vinos de sus afamados rifeños de La Champagne

LA MAS ECONOMICA INTERESANTE EXCURSION DE PRIMAVERA

Dimite el Gobierno danés

JUVENTUD CATOLICA

Por varias razones

LA SEMANA SANTA EN SEVILLA

CHRISTUS

Sólo en Cinema X

Capablanca gana puestos

PARA SANTA

Doble atropello y un vuelco

CHAMPAGNE

REISM

